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Si torna indietro
(Teoria a pagina 445)
$composizioni

Scomporre in fattori i seguenti polinomi;
raccogliere il fattore comune ¢ riconoscere
i prodotti notevoli.

Mcﬁb =
B2 2 -2
[0 2523228
8 2x -2
[fF] 307 - 48x
EH -
PO sab* —5act
| 605 By

@ -a®  [@+a)(l+a)(0+a)(-a)]
[ - 42 +4x [¥(x - 27
bt —2bx + b [b(x — 1)
03 ab* +2ab+a

QE’:W + 1252 — 12xy

}/Iﬁ 8a + 18 — 24a

[H 407y - 2465 + 36x°%y
CIER 4abx® — 32a%bx + 64a°h
I3 4y - 8%z + 4y

[ 184505 + 48a%b* + 32a%b?
B3 -3¢+ 3ax—=x
E3Ed 16a* + 244° + 126 + 2a

[bla -+ b) (a—D)]

[223(1 4+ x) (1 —x)]

(2] + 427y (1 + 2x) (1 = 23]
[2x(1 + %) (_1;—: ) (1 + ) (1 —x)]
B +4) (1 +2) (x—2)]

[x8(x +¥) (x =231

[Satt+c) (b —c))

[IH(I + _1'::) ( 1 + .\_) (1 _J\I)]

[alb+ 1)

[xta = 1)%]
[2a(2a + 1)7]
|3
|

i3 814t —274% + 3a™P - % |:3u(3|:? - %J ]

[iEd 3472 — 27a°% + 81a’x* — 8lax’

[3ax(a® — 3x)

Scomporre in fattori i polinomi eseguendo
raccoglimenti totali o parziali e, dove ¢
possibile, riconoscendo i prodotti notevoli.

(70 21 -3a) - b1 —3a) [(1 - 3a) (a+b) (a - b))
B c+y2 -3+

[(x-+y) (x+vy-3)]

ﬁa%m—x—a

VA 4 —da—ax+x
EE/@& + 32 —4x -2
fmﬂ 84’ — 12a + 10ab — 15b  [(2a - 3) (4a + 5b)]
B3 x* +3x— 2xy - 6y

Y 4 -y -dxty

EE ab—-ax+b-x

m ax—ay + bx— by —2x + 2y

| [EE ab—a— 202+ 2b
EEV] 22>+ 2ab+a+b
EEE 22— 2%y — 0 + 3
EXIR 4x?y + 619 — 632 — Oxy  [x(2y—3) (2x + 3y)]
EEH 3x% — 3y + 2x -2y
E3 abva-62-1 -

XFE 9ax® + 18x2 — ayf —2y?

a*xt — a*y? — b2 + biy?

EYH 3a - b)Y + (3a - b)5a - (3a - b)

[(GBa—b) (8a—b— 1)]

F

[(a@+x) (@— 1]

[(z— 1) (da — x)]

[(2x4 1) (32° =2}

[(x +3) (x-2y)]
[(x = 1) (dx - v)]
[la+ 1) (b—2x)]

[(x—v)(a+b-2)]
[(a—2B) (b - 1}]
[(a+ ) (2a + 1)]

[ey(x—1) (y = 1)1

[(x—v) (3x+ 2)]

[(a—1) (B + 1)]

[Bx+¥) Gx—3) (@a+2)]

[(a+b) (a—B) (x+¥) (x—y)]

!I?E 182 —4—-8x+ 9 [(2x+ DGBx+2)Gx-2)]
0l ar—a—-b2+1
LA 2xy + 2 - (p + 1)
3 (a+ b - 3ab— 36
| 643 [P Y, |
CZE a*+ @ - b -0 [(@+ P2+ 1) (a+D) (a—b)]
645 [

. [T 60 + 4a’b" — Gab® — 9al?

[a—1) b+ 1) (b - D)
[P+ D 2x—y—1)]
[(a +b) {a—25)]

[G7+ D) (x+ 1) (x— 1]

[(r—1)(x+2)(x—-2)]

[ab{3 + 2b) (2a - 3b)]

2x =3y +4x*—9y*  [(2r -3 (1 +2x + 3y)]
Pt —x+2y
0 2 +2ab+ b2+ 2a+2b [(a+b)(a+b+2)]
T o+ 392 - 2 + 92

@ at + v+ 2ay—4x* [(a+y—2x) (@+y+2x)]

[(x—2y) {x+2y—1)]

[(x+ 3¥) (y — a* + 3x)]
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EEd 4 + 12049 - Oy* BGAs-e+ ay [=all2 + 6a+ a¥)]
[y +3-3y) (2x+3 + 3y i )

3 676 i ESITAE [203K2 + 6k + 4)]
: 653 [ELR [G-y-Da-y+2) | g
| 654 I Ie-N 4b° + dab : .. . :

: ”ﬂ X+ ) — 57 W3 + 3k + B2
[(3x—a+2p) (Br+a-2m) iz. ( ") U3+ 3xh + ]
1 - 4 2 _ 5 3 gDl n

3 m a*—dab+4b> -9 [(qa—2b+ 3 a-2b-3] m @+ bY = (a— by 256Gt + )

656 Y =25+ 10x - 2 [(-5+x)(v+5- ..r)]_ -
‘» : B o+ 10— (1 — g Ra(a + 3)]
= B3 4+ 4+ 1-2+60-9 (3 DE+4] | P

AR G SN e S P

: ntam
; 2x=1P-@-xF [Gr-4@2-3+7) o
L a*+a*—a’—q a@r iy @-n1 |opp _ P
| . s
: & ; W
[ 650 P 2x"y2 + y* — ax” — gy? Scomporre in fattori, : rad =
a [+ e +57—al] EII n?+8n+ 7 W —-8n+7 t
7 22— 80+ 16 '+ 81— 20 l
. Scomporre i seguenti polinomi, ricordando 3 5
- le relizionis m] w4+ Tn—-8 n+T7n+ 12 ,
@+’ =(a+b) - (a* - ab +b?) P 2+ 120420 X+ 120+ 27 ‘
a3—b3-—-{a-b)-(a2+ab+bz) -
il X%+ 12x + 36 P+ 12x 4+ 48
| 650 S -8 A .
x3+12,r—28 ¥—11y 28 ,
661 I 8hi+1 :
= : [TH > 119+ 10 ¥ =11y - 60 {
A 3 27 - 8 42720 - :
g ‘B 2+ 14x+ 40 4 14x + 48
= X8 64a° + b0 64 —5*
. 3 ’ ) x1+l4x+49 X2+ 14x + 45
= B3 555-3 By’ + 125x° P - 18a+45 @~ 18a + 81
t mxﬁ_yﬁ xﬁ-[—yﬁ m m.4—-1]”'!2+18
X450 ~x*+1 A 2+ 2xy — 45y? ;
667 B =g 693 JEL 3xy — 7042 1
e - ' H
a. a—p° _»+8 594 [ PPy 1557 IF
N { B8 2 — 15mn + 54m "
m%—()ﬁi “F‘—bﬁ § " 5 -
=~ 696 . s — 3047 l
B 1427 0,064 + x° - BH 25300 |
671 SR X — a2yt — 56y ‘
= f—(.'l + "IJ) + l] [(x+ ‘J)“ +(x+ J) =il ] (=T 2t R 90}_2 |
m .\'3_(x+ 1)3 [-—3.\_‘3—3_\'—[] : m (-r_ ])2'1‘5(’.{—1)+6 i
G& -1y le-2)-xs1) | @B ;
{a+b’)-°‘+] 701 BB
a+b+1)(@+2ab+ b —g— p o 1y L i
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Per scomporre in fattori un polinomio qualsiasi, occorre combinare tutti i metodi visti. Spesso biso-
gna operare in modo da ricondursi ai casi che conosciamo, raccogliendo parzialmente, oppure evi-
denziando prodotti notevoli in parti del polinomio, in modo da raccoglicre successivamente. Ne
mostriamo alcuni esempi.

1. 3—aP?+(3—-a)5+a)—(3-a)= riconosciamo il fattore comune (3 —a) e lo raccogliamo
=(3-a)[3-a)+(B+a)-1]=

=(3-a)-7
2. @ +ax+ab+bx= non ¢'g un fattore comune, si pud solo raccogliere parzialmente @ (ra
=ag-(a+x)+b:(a+x)= i primi due termini, b tra gli alui due

=(a+x)a+b)

=]
u J.a-b+a-b= conviene scomporre a® — b7, in modo da evidenziare il fattore comune
p~ =(@+b)(a-b)+la-b)f (a—b)
== =(a-bMlla+by+1] -
| =3 - B 4. @’ +4dab+ 4B —a—2b= nei primi tre termini & sviluppato un prodotto notevole. Riconoscen-
1 . =(a+2b? —(a+2Db)= dolo, i evidenzia anche il fattore comune
; = (a + 2b)[(a + 2b) - 1]
!
Scomporre i seguenti polinomi usando il metodo opportuno tra quelli conosciuti. 3

i . 702 PR ] [Ge+ 1) (x+3) (x = 3)]

Ig f ELEl (x—4)3~-x)+ (3 +x)(3 - x) [(3—2) (5 +x~x9)]

' 15x — 5y — 9x% — y* + bxy [Bx—») (5 -3x+W] :

’- ' m @+ b+ 3afh + 3ab® — 8 [la+b=2) (@ +b+2ab+4+2a+2Db)] .:

i i B - -ab?+ab [ta - b) (a+ Y] |

J'! :' ] = af— 2xigte g? [(l+x+20(1 -x' —2)]

!|] . @a‘ -276* +a-3b [(a —3b) (&* + 967 + 3ab + 1)] _'_. ;
| i; il EOEE 1-8x'—y+2xy [(1—2%) (1 + 422 + 2x — )] ;

Ti ' J .;: m PP -2+ [(x—y) (2 + ¥ +ay—x =) .-
‘lﬂ | EilE 2 -2 +a-b [ta—b)a+b+1]
!;!i : PAPE 17 +4x? +4x [x(x + 2)*] |
i [ ! =
'1 EIE 12¢% + 120 +3 | [a(2a+17]
|IE é } EALY 2x6-3x-4b+6 [('2{)—3}[_1:—2]] :
i .: il B3 184° —8ab? [2a(3a—2b)3a+2b) ]
| i3 124° - 3a [30(2(: + 19 2a — l)__|

EARA 4x° —12x° +9x* [x*e2x- 3]




A LY, T

718 ] 2a3 - 8a

9
8x2 +dx — 6ax — 3q
8x — 4x2 + 6a — 3ax
m 25x4 o 10x3 +I2
EZ7] 36x* - 36x° + 9x2
EZH 4a(a+1)-8(a+ 12
EFZ 32x% +16x +2 /
8+ 12a - 642 + &°
1726 QLT Oxy?
124° - 8a2b
9y*(@a+1)?* - y*(a - 1)

BEE] 455 + 645 — 2%

EEd (a-1P(a+ 1)~ 4(a - 1)a + 17
BN a2(a+1 - 2aa+1)+1

B 6x(a+1)- 9x2(a+1)% -1
50(a + 1)* - 8(a +1)?

R 75(a +1)? - 27(a - 2)2

4 ;
; ‘ | 735 [PEI Y 18a
:‘ i ._ %.

‘?’ﬁf~5ﬁ+4
b
= 737 PP S
/ EE] (-9 -2 _6r—9
‘B
17 PO
|
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(3+2)(2-2)

[(2x +1)(4x ~3a) |
[2-x)4x+30)]
[xz(S_r + ])l]

[922(2x - 1)2]

[~4(a+ (a+2)] N -
W

[2(4x +1y2] E s

“ o

[@a-2)] s

[2(7x=39)(7x + 33)]
[44%(3a - 2b) ]
[43*2a+1)(a+2)]
[2x4 (222 + 3x -1

[(a=1)a+1)a® - da - 1)ea? + 3)]

[(a*+a-1)?]
[—(l’;ax +3x — ])2] ’

[26a+12(5a + )50+ 3)]

[3(2a +11)(8a-1)]

[a(a - 3) (a + 6)] i
[(x—1)(x=-2) Y+ 1) (x+2)] l
|
(=3 (x=1-a)] {8
[0+ 3) (- 4) (6~ 2)] 1
[Ce+ 1) (x +2y) (x— 29)] #

481
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Vs [v#-2]
EE @-6)a [MD;Q-@Jg
6a § i

[x#-1]

OB x-=5

DIVISIONE DFI POLINOMI
FRAZIONI ALGEBRICHE

— [ # v 2 + v 4 Y
R y

X2 —(a~1)?
& i TE

[x#1l-a;x—a+ 1]
r+a-1

[x#0nxz—6]

22+ 6x
a+ 3
3a® +18a% + 274
a#0naz-3: —-L—-
Jala +3)
BT 1-=x
o Be—g @b [a #—b]
a+b
}';;_1 " X — 4):3 ]
2x -1 ' [a#0nAb=0]
ab

700 at + 243

i 2
[cr#l: a +zr+l]
a +3a+3

—a’+3a% -3

o .
@ EI" g+ 3 [“ 43 8 Fl‘}
~ a“ —6ag+9 a—3

¥+ x2

[x # —y]

(108
mﬁ;ﬁiﬁj[ioxlu]
110

2
a~ —iq o

Bx* — o? [’1‘ 24, 422 + Jax + 42 :{
T ——— e — ———— e e
3 i

6r — 3a L L 3

2]
é;

CEFE @

T el s T

: 27x% 7 15x

a’ + g° —-—-—f+]2 [e#0vy 0]
X +y
"Tﬂ 2 - 10x+25
L:Ii“l ol : EETE X1 —17V
2x2 =50 g 5 +}1 (@]
] 02 -%Z_H_:ﬁ_ ]ja—.t-") E"';q i a? +3g
Towa?-dg+4 =21 fif] 4 +3a L:ﬁ-" g, 2 ]
T @D ard |[PFRaees
E 46049
A g d ] el —J: 43 ;
I+3 3t ! Eﬂ E.i____?’_fi [y_iOA,-#l:_:;},]
rt—y )
104 2a* —164° + 3242 i3
4 ST . 2x— 2y
4a® - 64q (a-2  LHE == [riﬂ»«x;t.v- 3}
. .« s SR X
a&{}z\a,-j:-hm;‘
- &
105 ; Jq+ ; reliy+ 1]
D

nlisnrinna ivicinEa Rabaewvi
SHERUAIONE, alVisic i€, BOTenZig

Nelle seguenti espressiont eseguire i calcol

e semplificare il visultato, discutendo per guali
valori assegnati alle lettere Jo espressioni
perdono significato.

1291 2x2)’ 53 r 4 "
3x? 4 viz |6_1|.‘3-:

3a’b?  p?

b_ a+ b 2(??'

et
N
==
™ |
(-3
B
A
(g
|
i
ii
it
|
|
| §
I B
b
i
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CAPITOLOD

1413 4.%’ )_{_I }J-‘-l

7x% | 6x° 1] B s i -
== 4x [_ Y2l -y {‘ 1]

X+ 2y 2y |
IE](I+YJ‘}G+—';) [’H;" y=2y+l (=1 4 _
o y+1  ly+1 4]

dx—4 =1 2Bl

138
I
127 PR B m X —6x+5. _ x-5 i
:m
(132

BB A8 11 R s e 0

12 JEA PR [_2L_7 @b atb &b bla+h]
Y (x— y)* ytx -y | i a-b"  ab a(a—b) |
N =1 | _—— T
e T (e S E s (4a? — 9bY - 2h? a-b
: (W) m 8x 4;‘52 —dy f' [,23'] ab ( a b )-d b [_Zﬂ +‘7>bjl
73 =3y 2027 L 61 e aY 1Y 1
- Xr—ay Xy xy Em ; — ; | 2 (Sx =Y
i L 10xy  x2—y° Lf + _‘rl ( X ) [xz ] Sx—12 L+ =2)

2x+1 4x2+4x+1 xy ¢ V. oxey
131 ,x. L AxT 4 ax {2x+ll ;[EEI(IH—}’?‘)-[_* ]:1 ¥

i X xty : X—¥ X—
| . 9 : U
it K- 10x+25 47 o {w}
§ [EE 2x—10  x2-5x (2 e

w et (6425 x246x+9), 90—
[ e-5.a -4 5 ~a] E;En(xz—s,wrﬁ‘ 2Oy } 2

a+2 2-a "

AR

| i =D
H 134 Y -y-6 y +3y [)’(}‘**33} Lxl—‘))g]
. y+3 3y-9
1 gm(xQ+2x—3:x3+x—2]{-x1.—x—6

; 2 53 % 7] 2
Fag X x+2 x+2 : ar—y 2x%—6x x* ~Jx

2 EH[x+2J'[x~ J [1.'* D :

2h y X {2(.::—3)1
i [ L +a . _a’-a a? J ,

1E a?=2a+1 a*+2a+1 at =1 i= a’ + b? 2 2 2

18! : =g B | R R

1 ‘m.: (a+by a+b ( @ )

H EEH (- y%): 2 Bré+ay+5)] | atab+b?
By d{g + b)*

Somme di frazioni algebriche

8L Calcolare il valore delle seguenti espressioni, afiribuendo alle lettere il valore indicato. Discutere
' per quali valori assegnati alle lettere le espressioni perdono significato e ridurle a una sola frazione.

'EJCJFl x=10 [M'\-;&O;""JHI
x %3

100°°

E+l a—1

, Eﬂ -1—-1-L a=2 [,.

—1 -2
[E] _x _x+l x=5 —1—];?{#0/\1#—1:—_—_-—*}
x+1 o 30 x{x+1)]

516
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ke
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R b

a a+ 2
IBI +—= =3
2—a i ¢
152 ‘—I-l— X=—4
£ 14—
‘3 X

153 IR
L

Dopo aver trovato il comune denominatore

delle frazioni, svolgere le seguenri,espressoni

(frascurare la discussione dei dedominatori).
1 1

1 s SEEL X -1

¥ x=1 x(x-10) 2(x-1) x=z-D

x~]+_1_ [11—1]
x+1 x x(x+1)

[Ei ,1:+2+£

157 P

x—1

-
153 el

EB] atx_b+2x  2(a-—2b) (__}_J
ax bx * ab ' L a] i

B a+b , 20@-2¢) ¢+2p
ab & ac be

R a-»+ b [—GE—J

a+b

m __ba | I [0]

9a3——1_3a+]__53a—-1

-
=

DIVISIONE DEI POLINOMI
FRAZIONI ALGEBRICHE

—-La#(lr\a?:}l: _4

3 a(2 —a)
I‘- -
Lé;x#(]/\,r;-‘=l: 2 ]
3 x+1]

[—g;_r#OAA'ifli s J
3 -
2x X {._3.‘_J
1_12 l:‘—l I—x?
a __ 3a [Ba-’+4aJ
-1 l-g Bt
_‘il__+l_ X 2 ]—_ii_
XY 12 x—2y L-’U’
-y B 1 2x—4y
x? 2xy + J',E 3x + 3y 3(x + y)?
. [+ x -2
=1 22— 9. (Y—JJEJ

B e
@ —9a+14  Tg— 42 ala—2){a-17)

Sa—-9 2 4 [_r]
.-:12—451-}-3 a—1 a-—3 a—13

Vig 2 — -
_2a-a _.2ﬁ ax (2,1—4+a
ar*+ax+a -] X =1
Ery xbly PR - 3x-y)

xy X hxy  xy+y? Xy

a _a+2h +2£I—b 173((?—5)
ab+bh* g4 ap ab

517

o
W
o
e
7
m [ |




l. + l o i o l = .:
178 R b |'_1_} 330 —a a i
3 a—+ b | t'.’b B Ao (-!'2 B L | ”3 - 1 =1
B a2 '
J 3
- !
a é a+l ] 2
e 2a
179} EIJ {]'J [= (e + ] e é;
b a b ~
&
R e e | %
_ Espressioni con le frazioni elgebriche =
_ o R:r:ordando le convenzioni di precedenza tra le operazioni, ridurre le seguenti espressioni a una sola 5
Bl I= [frazione algebrica, non ulteriormente semplificabile (trascurare la discussione dei denominatori). %
gt - B 1821 2 ¥ R .4 Ux+ DN—x% x+27 Rr+4d—x)(x+2) -
i . @A BiZd | =- 3 - = i ' . = 2 b
M x+2 x xlx=+2) X x* =
ki 183 a—b a+b_(a+bla—6) a+b _(atb)a-b-ab)
| Bl A= a+ b ab a*b? ab a*b?
i :_‘_(_; .
it — 9 2
& ET.TE 2
| Bhad |1+ ’

ETT7 a+l '___ 2 :1
fz (Q-I—] a—l] a—1 L (a—1?
ey (o ly ). 20 .
= [ a az] 1-a+a® [2a]
EfTY 2—0 b [ 2-5
B 2+b [1 ]+b] Lz-vb.)[ub)}
¥ 5(a+2)(a-2)—Qa+1) P—"_i
E' La—4]

(a+3)(a—4)
B -2 2
Filtadr=t i bj . 16 E) + 5
ETTS X AT I
174 [ J e {2 e

Rt e
193 [
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DIVISIONE DEI POLNOMI
FRAZIONI ALGEBRICHE

) e (__'
1—a2 a—1 'ﬂ+l L a
Lo Ly ses [__3_
m(.x3+y3) (x-lry ,1-2—3;}.4-}:2] -
& 3a—1+ a+1) 1-4q* g '_'4a1+i-;_'] Z
/m 2a-1 1424 2a°® L at )
‘m a—2 B a+2 i i 6 E
A . =@+ =] dx—aSxa a ¥ x—1 W
: ax—a ; 4
Bl (l_1) (2 , a)(1_b-a [LJ -
(a b] (a—b+a+bJ [b a2+b2] b
: 3 [ Fml g | ) _
% i BT e [_-1_31
X +3x+2 \x2 +4x+3 X" +5x+6
¥ —3gb a a 2ab "
202 WP S—J4r . e . B o :
(GJF a+b ] [aer a—b az_sz =gl
; |
203 2.36—12x~1-x2 [ 3 -I!E
R (3-x)° ]
a-b [ Ba- —__5J
attab+p? g3 b3 Lala—b) |
l _ &1 Y 6x _ [,\’JrBJ
x+1 x244543 "x? +6x+9 3% .
c 2ed c '
|l € __ 2ed _ d
JHJ [chd czmd3+c+d_} 4] :
b-x 4 b-x ) 2x ). foo B2 [:Z_J
ab—bx+ax—x* ab+bx+ax+ 52 b—x a* a
b=1 ___ b+3 Y. [ 2 5 3 [_ 2 ] n
b’ +4b+3 b2 -2-3) \5+3 b-3 b+1. i1
=08 ). : 2 5 6+ x [_2[3\’—3](-1’—5)J '
a2 Beais |” 2x—3) x-3 (x+3)(x-3) . x+1 |
PR
I|
2a+b_a+b*) (4b a L 2b [1] i
a ab J'\a b) a+2p
.-_ i:
x* 1 3 2x% 41 ®_ . 2 [L—_XJ | |
. —_—— . _.____,.___+ =
-x \x 22 =g w=] 1z x
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_;i TEST DI AUTOVALUTAZIONE @ TEMPO PER LA PROVA: 30 HINUTI

Indicaquale tra le seguenti espressioni simboliche traduce la frase:
Il quadrato della somma dei reciproci di due numeri positivi a e b,

Dy B BE+) Oap

b? a b a* + b2

2. Qualetra le seguenti espressioni perde significato per x = — 37
x+3 e . 29 [f F_
[a] x [b] 5-+15x L] Jx+1 La] ' te] I+ x
'-:i 3. La fraione 23 +1 per x =0
e X
W [a] vale 0 [b] non ha significato [c] vale 1 [d] & indeterminata
£e /
i - 3 B
i 4. Semplifica la frazione ettt
a&d x2(x* - 6x+9)
5. Trasforma le seguenti frazioni in frazioni equivalenti:
': 9 g L
£ x X=X s s S
Caleola e semplifica le seguenti espressioni:
| g 2x=8y g, 2x=2y) y+2a_zx+a
| 3y -1 xy ay ax
E 7. q—-2-9%2 3. (1_ 11 ) x+6
e a-1 x+6/ x° =25
1
; : = L] L 5 £
i Equazioni fratte PPy L. 23 144z
Dopo aver individuato Uinsieme di definizione,
risolvere le seguenti equazioni fralie. P PRy % x4+l _,

1
|.\':—* - x

r—rr ___8__: = [ -ei ) _l‘ - j} ETTA 1+2;r_ 6x 4
| 291 R L = G4 12 : 437 5 o +

i L

§
|



Wi 13-
2x — 2x+1 4x? 4y 4
3 4 6 -2
2%~3 B-22 x
X 1 —x 1
- !+_ ]
=3 3y y2 X
t+3 x+4 2x+7)
x—2 x42 Y2 — 4
3 1 -
2 25-3" 9578, By .
1 3 5
P}
3-2x 212 -3¢ «x
;- l 2 1 _ 1 T

=1 24e-3

l-x, 2x _22+5x-2)
x+3 x=2 P¥+x-6

1+x+x+l
B e

_ 2+
x2 -4 x+ 2

T e I N T
x=1 ==35 X* ~6x+5
" 1
it . it XK=y g‘—'.x
+ + =2
- L5
25 5
B
3 2 + 3 + l‘\ 5 ==
X +1-2x x2_1 (x+1](x“=2,t+l)
3 _ 2 = A S+ a?
1 — x2 Xt =25 11 Il gt x? iy
e S N bl 8
X2 -9 32 33132 X% +3x  3x2 _ 3
2 3y 6 _ 1 -
v+l x2—1 1-x " x+] el

DIVISIONE DI poLINOM)
FRAZIONI ALGEBRICHE

[_1' #0n e S', i"dJ
[v# 0 A x =3 r=—4]

[x#+2 y= 0]

_ESERCIZI

1.(:6—3/\.1.’#2;_.\::—-2]
[x=+2:x=2 non ace.]

[F21lAxzS5 x=6]

[.\';ﬁ +=. imp] |

[x#+ 1 x=1, non'ace.|

Ui ka
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